

李强同埃及总理马德布利会谈

新华社开罗7月10日电(记者邓玉山 姚兵)当地时间7月10日,国务院总理李强在开罗同埃及总理马德布利举行会谈。

李强表示,中方始终把发展对埃关系放在中国中东外交的优先位置。去年,中埃共同庆祝建立全面战略合作伙伴关系10周年,习近平主席同塞西总统两度会晤,为中埃关系发展指明了方向。明年,我们又将迎来两国建交70周年。在这承前启后的重要时间节点,中方愿同埃方保持高层密切交往,加强战略对话沟通,夯实政治互信,深化务实合作,在实现现代化的道路上努力相互成就,更好造福两国人民。

李强指出,中方愿同埃方加强发展战略对接,在高质量共建“一带一路”框

架下促进投资合作扩容增效,推动双边贸易优化发展,拓展新能源、电动汽车、人工智能、数字经济等新兴领域合作,落实好改善民生项目,打造更多合作亮点和经济新增长点。加强人文交流互鉴,深化文化、旅游、媒体、青年、地方等领域合作,进一步筑牢两国友好合作的民意基础。中方支持埃及在国际和地区事务上发挥更大作用,愿同埃方在联合国、上海合作组织等多边框架内密切协调配合,践行真正的多边主义,维护经济全球化和国际经贸秩序,捍卫广大发展中国家的共同利益,促进中东地区和世界和平稳定。

马德布利表示,埃中关系悠久深厚,传统友好深入人心。近年来,在两国元首引领下,埃中全面战略合作关系

发展势头强劲,处于历史最好时期。埃及坚定恪守一个中国原则,尊重中国主权和领土完整,在台湾、涉藏、涉港等问题上坚定支持中方立场,坚决反对干涉中国内政。埃方感谢中方为埃及经济社会发展提供的帮助,愿同中方深化政治互信,加强贸易、投资、金融、工业、基础设施建设等传统领域合作,拓展新能源、绿色经济、航天等新兴领域合作,密切人文交流,推动非中、阿中合作取得更多成果。埃方高度评价中方在中东问题上秉持公道正义立场,愿同中方加强在联合国、金砖国家等多边框架内的协调配合,捍卫共同利益,维护地区和平稳定。

会谈后,两国总理共同见证签署电子商务、绿色低碳、发展援助、金融、卫生等领域多项合作文件。

李强结束出访回到北京

新华社北京7月11日电 7月11日上午,国务院总理李强在结束对埃及的正式访问后,乘包机回到北京。离开开罗时,埃及投资和外贸部长哈提卜以及中国驻埃及大使廖力强等到机场送行。

丁薛祥出席2025上合组织数字经济论坛开幕式并发表主旨讲话

新华社天津7月11日电(记者齐中熙)中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥11日上午在天津出席2025上合组织数字经济论坛开幕式并发表主旨讲话。

丁薛祥指出,中国国家主席习近平对上合组织数字经济合作高度重视,表示中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络化、智能化为经济社会发展增添动力,开创数字经济合作新局面。近年来,上合组织数字经济合作持续推进,推动数字技术同经济社会发展深度融合,为各成员国高质量发展提供了重要支撑。

丁薛祥强调,面对数字化带来的机遇和挑战,要加快落实上合组织成员国元首理事会有关重要共识和《全

球数字契约》,携手迈向更加美好的“数字未来”。他提出4点建议:一是积极推动数字经济合作机制化常态化,加强政策沟通和发展计划对接,用好上合组织数字经济论坛、数字经济教育联盟等合作平台,为数字经济发展不断注入强大活力和动力。二是全面提升数字基础设施互联互通水平,持续加强网络通信、算力调度、数据处理等能力建设,高质量共建“数字丝绸之路”,打造覆盖更广、运行更稳、响应更快的区域数字基础设施体系。三是深入推进数字技术创新成果互惠共享,加强技术创新合作和成果推广应用,提升数字经济包容性和数字化转型红利可及性,让各国都能搭上数字经济发展快车。四是共同构建多边协同的数字安全治理体系,

加强数字治理国际合作,支持联合国在全球数字治理和规则制定方面发挥主导作用,推动形成普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

丁薛祥表示,今年是“上合组织可持续发展年”,希望本次论坛为上合组织天津峰会做好数字经济领域合作成果准备。

缅甸副总理兼交通和通讯部长妙吞乌、上合组织秘书长叶尔梅克巴耶夫出席开幕式并致辞。

中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔出席开幕式。

本次论坛由国家数据局、天津市人民政府共同主办。中外政府官员、企业负责人、高校和智库专家学者等约600人参加开幕式。

何立峰出席大阪世博会中国国家馆日活动并致辞

新华社日本大阪7月11日电 2025年日本大阪世博会中国国家馆日11日在日本大阪举行,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席活动并致辞。

何立峰表示,世博会是推动文明交流互鉴、促进社会繁荣进步、增进各国人民友谊的重要平台,中国政府高度重视大阪世博会参展工作。在习近平主席亲自关心下,中国馆以“共同构建人与自然生命共同体——

绿色发展的未来社会”为主题精彩亮相,立足中国生态文明建设的生动实践,集中宣介中国尊重自然、顺应自然、保护自然的发展理念,展望中国同世界各国共同构建人与自然生命共同体的美好愿景。通过精彩的展览展示、丰富的互动体验、多样的文化和交流活动,全球观众必将透过中国馆看到真实美好、可信可爱可敬的中国。

何立峰强调,中日是搬不走的近

邻,有着2000多年的友好交往史。去年11月,习近平主席同石破茂首相举行会晤,为两国关系发展作出战略引领,中方愿同日方一道,落实两国领导人重要共识,共同致力于推进中日战略互惠关系,构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

何立峰参观了大阪世博会中国馆、日本馆,并与出席中国国家馆日活动的日本自民党干事长森山裕、关西经济团体等友好交流。

本报西宁7月11日讯(记者拓兵、石晶)深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,青海省海东市建立“一竿子插到底”联系蹲点制度,

锲而不舍落实中央八项规定精神

青海海东开门教育见实效

成立工作组深入一线走访调研,现场帮助解决问题。同时,抓好开门教育,建立“市级专班+观测点联络”指导机制,从19个领域聘请社会监督员70名,建立涵盖不同层面的观测点,发现问题解决问题,努力取得实效。

近日,海东市贯彻落实习近平总书记“在河南考察时的讲话精神,在一体推进学查改上下功夫,市委、市政府主要领导深入各县区,与县乡村干部座谈交流,征求基层干部群众对避险搬迁安置后续服务、人居环境长效管护、产业配套支撑、民生保障等方面的意见和建议。

针对地质灾害避险搬迁安置、村容村貌整治等群众关切问题开展现场办公。

座谈会现场,来自基层的社会监督员、观测点负责人与市领导坐在一起,将群众呼声原汁原味带到政府决策桌上,架起民意与政策间的“连心桥”。这些来自基层不同行业的声音,既有关于柴米油盐的生活痛点问题,也有对教育、交通等公共服务难点的思考建议,体现了群众对美好生活的向往与期待。

海东市委书记乌拉孜别克·热苏

力汗和市长王华杰认真倾听每一条意见建议,将问题逐一分解交办至相关部门。

为切实解决问题,让学习教育活动取得实效,海东市聚焦群众反映的疑难杂症和急难愁盼问题,建立“联点包案+蹲点调研”工作机制,推动市县两级领导干部“眼睛向下看、身子往下沉”。目前,市级领导受理重点信访事项30多件,通过现场办公、召开商会会等多种方式,发现问题30多条,推动解决问题20多条。县处级领导干部开展蹲点调研150多次,解决群众急难愁盼问题860多件。

(上接第一版)

乌鲁木齐夏日炎炎,导演张忠正马不停蹄地为援疆题材电影《阿克达拉》的发行工作忙碌。“习近平总书记的回信让我更加坚信,好电影既要仰望星空,也要脚踏实地。我们要在新时代的万千气象中汲取灵感、提炼主题、萃取题材,在银幕上书写属于这个时代的华彩篇章。”张忠说。

为了满足观众多元需求,首都电影院今年推出“新新剧场”,致力于向“电影+”文化空间转型,目前已举办60余场演出。

“读习近平总书记的回信,我内心涌起强烈的使命感,深刻认识到影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都

电影院城市副中心店负责人高颖说,“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托,以更优质的放映服务、更丰富的文化活动,让每一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

“习近平总书记一直非常关心电影事业,对电影工作者寄予厚望,这次给电影艺术家的回信,为中国电影事业发展标定了航向、指明了路径。”中国电影家协会主席陈道明说,“在习近平总书记的鼓励和鞭策下,我们将保持创作热忱,推出更多反映人民心声、展现时代风貌的好作品,朝着建成电影强国的奋斗目标不断前进。”

(新华社北京7月11日电)

1940年8月,一位精忠报国、奔波在抗日救亡一线的琼侨青年,倒在日寇的枪口下,献出了宝贵的生命。今天,他离开我们已85年,然而,党没有忘记他,琼崖人民没有忘记他。

琼籍华侨英烈陈琴琴原名陈继猷,又名陈奋,广东文昌县(今海南文昌市)人。1928年,他流落漂泊到新加坡谋生,其间接受了革命思想的熏陶;1929年,参加南洋共产党领导的南洋赤色工会组织,参与领导工人运动;1930年2月,参加南洋共产党(后改名为马来亚共产党)。他积极发动工人群众参加工会,向工人群众宣传马列主义和共产主义思想。

1937年七七事变爆发,日军发动全面侵华战争。陈琴琴积极动员华侨支援祖国抗战,先后组织成立“星洲洋业工人抗敌后援会”“星洲洋业工人筹款分会”“星洲洋业工人互助社”等抗日团体,大力宣

铭记历史 缅怀先烈·抗日英雄

□ 新华社记者 刘博

海外奋起 故土浴血

传抗日救国主张,发动侨胞踊跃捐款筹募物资。

1939年2月,日军侵占海南岛。陈琴琴遥望故土,痛心疾首,义愤填膺,大声疾呼广大琼侨团结起来,“拯救被日本人蹂躏的同胞,保卫我们国家的领土,维护祖先们留给我们的田园”。他发动琼侨同胞成立“琼侨救乡会”“琼侨救难民联合会”等团体。同年5月,“星洲琼侨回乡服务团”正式成立,陈琴任团长。

在抗日前线,陈琴琴冒着枪林弹雨,

在战斗中抢救护理伤员,给战地和后方的伤员难民送医送药,为家乡抗日作出积极贡献。

1940年8月,为了向在香港的琼崖华侨联合总会汇报琼侨回乡服务团的工作和总团团长符克被害等情况,主持总团工作的副团长陈琴挺身而出,决定冒险渡海赴香港,然而在海上遭遇日军军舰不幸遇害,牺牲时年仅29岁。

在陈琴英烈的精神影响下,更多海外侨胞爱乡为乡作贡献。文昌市华侨中学创办于1956年,由海外华侨、港澳

台同胞及侨眷集资建成。校园里,一面刻有“赤子情深,功在桑梓”的纪念墙格外醒目。墙上一个个名字及其事迹,记录着众多侨胞对家乡教育事业的贡献。

据文昌市政府统计,从1987年至2024年,文昌海外乡亲、港澳台同胞的捐资办学金额已超过5亿元,新建扩建教学楼、图书馆、科学馆、师生宿舍楼500多幢,并添置大量教学仪器设备,为文昌学子创造了良好的学习生活环境。(据新华社海口电)

点开一个新APP,不给权限就只能“劝退”;明明没点续费,银行卡却莫名被扣钱;想找人工客服,得和AI不停打太极……这些困扰用户的问题,如今有了更明确的规范约束。

近日,工业和信息化部组织中国互联网协会和中国信息通信研究院发布《移动互联网应用服务用户权益保护合规管理指南》,聚焦算法透明度、服务续费规范、投诉响应机制等六大核心领域,为APP运营设立了更为清晰、严格的合规边界。

我国拥有海量的APP,覆盖电商、资讯、社交、生活服务等多领域,在很大程度上满足了人们衣食住行等多方面的需求。APP为用户提供服务、便利生活的同时,也常常带来“不授权就不能用”的无奈、“不知情就被扣费”的陷阱、“被算法精准操控”的隐忧,让人用得不够踏实。

这反映出,一些APP运营者仅将用户视为经营资源,而非服务对象,背离了

整治“以用户为中心”“以安全为重”的理念。这种依赖过度索权、隐蔽扣费、算法黑箱等不当手段牟取短期利益的行径,不仅侵害用户权益,更扰乱市场秩序。

APP是用户享受移动互联网服务最直观的感知。在数字经济迈向高质量发展的关键阶段,《指南》的推出恰逢其时,这是对用户权益保护体系的系统性升级,其核心价值在于引导互联网企业提升经营服务合规意识和服务水平,重塑用户导向,强化安全意识,打造用户、行业、企业多方共赢的治理框架。

推动《指南》有效落地,需要构建起职能部门监管、企业自律、用户监督相结合的协同治理体系。其中,企业规范自身经营行为是关键。用户信任是数字经济时代的稀缺资源,要时时牢记服务好用户,企业才能走得更好走得更远。

铭记历史 缅怀先烈·重要战役

铁血刀锋镇雄关

本报记者 赵田格格 王胜强 李一凡

作为长城的重要关隘,河北省唐山市迁西县喜峰口历来是兵家必争之地。1933年初,日军进犯,企图越过长城侵占华北。山海关失守后,日军叫嚣要“一个月占领华北”。国民革命军第二十九军将士群情激愤,军长宋哲元挥毫写下“为民族生存而战”,随即率军驰援喜峰口。

喜峰口战役始于1933年3月9日,历时36天,大小战斗百余场,老婆山争夺战和夜袭敌营是其中最激烈的两场战斗。

二十九军装备简陋,敌人是拥有坦克大炮支援的日本关东军精锐,情况十

分危急。二十九军选出500名擅使大刀和近身肉搏的士兵组成大刀敢死队,前敌总指挥赵登禹3月10日亲率大刀队向老婆山发起冲锋。激战中,赵登禹腿部中弹,草草包扎后继续指挥。冲在最前的营长王宝良以身殉国,年仅36岁。将士们同仇敌愾,视死如归,一日血战,终于夺回老婆山高地。此役大刀队以血肉之躯砍杀日寇七百余名,但500名将士壮烈牺牲477人,仅23人生还。大刀队的事迹传遍全国,有力打击了日军的嚣张气焰,极大鼓舞了全国军民。

如今,喜峰口已成为全国红色旅

游经典景区、全国爱国主义教育示范基地。喜峰口长城抗战博物馆馆长张国华说,自己是生在长城脚下,听着英烈故事,土生土长的农民。“上学时老师给我们讲述大刀队的故事,清明节带我们爬上长城,重唱《大刀进行曲》,为烈士们扫墓,我们都知道,喜峰口是英雄的土地。”

“大刀向鬼子们的头上砍去!全国武装的弟兄们,抗战的一天来到了!”传唱至今的《大刀进行曲》正取材于此战役,作者麦新深受二十九军大刀队英勇杀敌的精神鼓舞,创作了这首广为传唱的歌曲。来到纪念馆的

人们都会在张国华的带领下,在《大刀进行曲》原作手迹面前,高唱这首抗日救亡歌曲。

老婆山肉搏战展现了中国军人的血性,喜峰口的夜袭敌营则是中国军人用智慧与顽强造就的“神兵天降”。二十九军“有兵无枪,有枪缺弹,只是每人大刀一把,手榴弹六枚”,要想智取,需“以己之长克敌之短”。大刀敢死队采用近战、夜战等战术突袭敌人,砍杀敌人数千,并销毁敌人大量粮草物资。这是“九一八”事变后,中国军队首次在正面战场上取得胜利,是“以少胜多,以弱胜强”的经典战役之一。此后二十九军开始了大反攻,喜峰口也成为日寇闻风丧胆的“砍头口”。

“誓御外辱,勇敢直前,光我民族,雪耻保全。”二十九军将士们的铮铮誓言,今天读来仍令人热血沸腾。冲向枪林弹雨的大刀,不仅是英勇杀敌的武器,更是中国军人不屈精神的象征,在中国抗战史上留下了永不磨灭的印记。